

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRÁJER LAJOS.

Szerkesztőségi iroda:

Nagybecskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája Nagybecskerek, Zápolya-utca 1. hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 24 kor
Félévre ———— 12 .
Negyedévre ———— 6 .
Egy hóra ———— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1910.

XXXIX. évfolyam 56. szám.

Csütörtök, március 10.

Házfelosztás előtt.

— március 10.

A kormány tagjai tegnap, mint már hirt adtunk erről, több óra hosszat tanácskoztak egymással.

A kormány legutóbbi plenáris konferenciája óta garmadára halmozott folyó ügyeken kívül a politikai helyzetéről is szó volt és elsősorban a képviselőház összehívásának kérdéséről.

Az ügy legnagyobb mértékben sürgössé vált. Tizedike van már s a képviselőház elnapolásáról intézkedő királyi kézirat az elnapolás határidejét 24-ikében állapította meg — miniszterelnök elnézéséből. Huszonegyedik ugyanis csütörtökre esik, amikor a képviselőház munkája egyébkor is szünetelni szokott.

Erre való tekintettel Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök azt a javaslatot tette, hogy a Ház összehívása új királyi kézirat három nappal előbbre, március 21-ére történjék. A miniszteri tanácskozás így is határozott s Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök legközelebb Bécsbe utazik, hogy a képviselőház összehívásáról intézkedő királyi kéziratot kieszközölje.

A legközelebbi ülés napjának a husvéti ünnepek előtti időre való megállapítása kétségen kívül azt jelenti, hogy a kormány vagy nem is gondol az indemnitási törvényjavaslat napirendre tűzésére, vagy nem bizik a javaslat törvényerőre emelkedésének lehetőségében. Legvalószínűbb az, hogy gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök legközelebb bécsi utjáról magával hozza az országgyűlés felosztásáról szóló kéziratot is, amelyet, ha a képviselőház a miniszterelnöknek a pártok vezéreivel való tárgyalása idejére üléseit maga elnapolni nem akarná, már az első ülésen előterjeszt.

Egyebekben az országban mindenütt lázas mozgalom uralkodik s országsszerte szervezkednek a választásokra. És ha az

eseményeket figyeljük, láthatjuk, hogy milyen nagy a fordulat a közhangulatban. Alig négy évvel a nagy nemzeti fellángolás után, ime, mit mutat az ország képe? Ernyedtséget, csalódottságot, reményvesztettséget szemben a multakkal. S a mi ebből észszerűen folyik: vágyakozást a nyugalom s a békés munka után. Minden jel mutatja, hogy a jövőt illetően a közvélemény óriási többségének ez a kívánása.

Ez az idők jele, bizonyosága annak, hogy más világ következett ránk, mint a milyen eddig volt. A beállott hangulatváltozás egész más képet ad a Ház felosztása után következő képviselőválasztásokról, mint a melyet még csak pár hónap előtt is bárki jósolni mert volna. S hogy ez így van, annak semmi más oka nincs, mint azok a csalódások, amelyek az elmúlt esztendőben az országot érték s azok a remények, a melyeket a nemzet többsége az új alakuláshoz fűz.

A katonai iskolák. Bécsből jelentik: A közös hadügyminiszteriumban most kezdték meg a katonai iskolákba a jövő tanévre való fölvétel előmunkálatait. A jelentkezőknek az előző években való állandó növekedése kiáltást nyújt arra, hogy a fölvételt kívánók száma az idén is nagy lesz. A katonai reáliskolákban, akadémiákban, továbbá a katonatisztek leányainak és árvaiknak intézeteiben megürsedő kincstári, alapítványi és fizetéses helyekre a pályázatokat most irták ki. Az általános fölvételi feltételekben nincs semminő változás; a többiekben is csak kisebb különbségek állottak elő, amennyiben például a katonai főreáliskolákba helyszűke miatt polgári jelentkezőket nem vesznek föl; azt is tartalmazza továbbá a részletes föltételek, hogy miután a jelentkezők fölvételi vizsgáikat anyanyelvükön tehetik le, a fölvételi vizsgáló-bizottságok összeállítása végett már a fölvételi kérvényben meg kell jelölni, hogy a jelentkező milyen nyelven akar fölvételi vizsgát tenni. A magyar nyelvet, amelyet már egy osztrák területen fekvő gyalogsági hadapródiskolában tanítanak, kellő számú növendék jelentkezése esetén egy osztrák terü-

leten fekvő katonai alreáliskolában (Fischau) is tanítani fogják. A hadapródiskolákba való fölvétel pályázatát négy-hat hét múlva írják ki s annak föltételei az előző évvel szemben nem fognak változásokat tartalmazni.

HIREK.

Tájékoztató.

A kulturregyesület könyvtári órái: vasárnap, szerda péntek d. u. 5-7-ig.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva van mindennap d. u. 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10-ig.

A fürdő (telefon 118. sz.) minden nap reggeli 8 órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 1/2 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap déli, ben gősfürdő. A kádfürdő regg.-től este 7-ig nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület munkágináziumának március havi előadásai a következő napokon lesznek:

Március 17-én: 8-9-ig Irodalom, 9-10-ig Egészségtan.
Március 21-én: 8-9-ig Történelem, 9-10-ig Egészségtan.
Március 23-án: 8-9-ig Irodalom, 9-10-ig Történelem.

Március 13. A kaszinó közgyűlése.
Március 14. Közig. biz. ülése.

IDŐJÁRÁS.

(A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárás jelentése.)
Március 10.

Barométer súlyedő, d. u. 1 óra 38 perckor: 761.8 mm.
Hőmérséklet: maximum 11.2. C., minimum - 4.8 C. Csapadék —. Felhőzet: —. Szélirány és erősség: E. 1.

Jóslat a következő 24 órára: Változás nem várható.

A barométer állása a déli leolvását tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül; 0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 perctől másnap este 8 óra 38 perckor; csapadék reggeli 6 óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 perckor; felhőzet: Ci = fűrtöfelhő. Cu = gomolyfelhő. St = réteges felhő. Nb = esőfelhő. Ci-St = felhőfátyol. Ci-Cu = báránfelhő. Cu-St = réteges gomolyfelhő. Szélirány: N = észak, S = dél, W = nyugat, E = kelet. Felhőzet nagyság: 0 = tiszta ég, 10 = teljesen borult. Szél erősség: 0 = szélcsend, 8 = nagy vihar.

— Március 15-ike. Említettük már, hogy a nagybecskereki kaszinó társulat, mint minden évben, az idén is lelkes ünnepélyvel üli meg március 15-én a szabadságnapjának évfordulóját. Az ünnepély rendezésével megbízott Králik

A „TORONTÁL” tárcája.

Georgine.

Az őszi köd habozott ugyan e reggel eloszlni, Noblet asszony mind a mellett kiment, hogy pontosan végezze sétáját, melyet ingadozó-nak tartott egészsége miatt magára rótt.

A valóságban kedve telt sorra vizsgálni a virágágyakat, melyekkel a bőkezű városi hatóság a háza előtt elterülő sétát díszítette; s miközben elbámult, csóválgatta a fejét, mert e fényüzésből, mely hízelt a szemek, közeli újabb adókra következtetett, s hogy mindinkább drága lesz az élet.

Érdeklődéssel szemlélgette a járókelőket is rövidlátó szemével s felismerni erőlködött az ismerős arcokat, melleleg pedig boszankodott rajta, hogy annyi idegen látogatja most kis városukat, mely eddig józan és békés maradt.

Egy híres kritikus nemrég figyelemre méltó muzeumot fedezett fel ottan, egy orvos a közelben festői völgykötélen, meleg forrásokra hívta fel a közfigyelmet. Szállókat építettek, kaszinót nyitottak, parkot rendeztek be s turisták és fűdők özönlöttek elő a művészet tiszta örömeinek hatása alatt a gyógyforrások kedvéért.

Noblet asszony kötelességből ellátogatott a muzeumba s a botrányos meztelenségek kitalálása által erősen megbotránkozva távozott belőle. Ami a meleg gyógyforrásokat illeti, nem hitt a hathatóságukban, nagyon közel estek ő hozzá.

Noblet asszony tehát a park felé tartott, melynek új eleganciája kissé megfélemlítette. Ő maga mitsem adott az eleganciára: kaucuk sarkak eltompították a lépteit, egy szolid köpeny óvta a friss levegő ellen, egyszerű kalap fődte a fejét s öltözetének gyász színe már messziről elárulta az özvegyet és vallásos nőt.

Hogy jobban méltathassa a virágágyakat, gyakran lehajolt, szaporán hátra is fordulgatott, a vidékieknek azzal az indikrét kíváncsiságával, ha egy-egy toiletté surrant el mellette, mely nem helyi volt.

Egy fiatal nő, aki szembe jött vele, különösen magára vonta figyelmét. Félbe szakította a sétáját s hosszan kísérté őt a tekintetével. Valami kimondhatatlan keces még különkedésében is elárulta neki, hogy e nő párisi.

Irtózott a párisi nőktől, megróvó kézmozdulatot tett tehát, egy pár érthetetlen szót mormogott és hosszú szünet után folytatni akarta utját, mikor megdöbbenve vette észre, hogy az idegen nő az ő, Nobletné ajtóján csönget be!

Olyan gyorsasággal, a minő töle telt, visszafordult és éppen jókor érkezett, hogy méltóságos arccal felelje a nőnek, ki Noblet asszony után tudakozódott:

— Noblet asszony én magam vagyok. Kihez van szerencsém?

— Az unokahugához, Noblet Georginehez, mondta vidáman a látogató.

Noblet asszony majd elájult a csodálkozástól.

— Az én unokahugom? hebegte.

— Nos igen, a sógorának, Mórincnak a lánya vagyok s átutazóban bemutatkozni akarok a néniemnek.

Móric sógor!... Noblet asszony erővel visszaidézte hidegvérét.

— Nem tudtam, hogy leánya maradt, szólalt meg.

— Oh, a viszonyok nem voltak kitünők a két testvér közt és épen nem lep meg az apám részéről, hogy a születésemet nem tudatta néniémmel.

— Lépj be, csak asszony... unokahugom, mondta Nobletné, nem akarván, hogy a cseléd tovább is hallgassa beszélgetésüket.

A komor és hideg szobában feszélyezve érezte magát Georgine, mit nagy szóarádattal igyekezett palástolni. Noblet asszony némán

A nyulacskának ajánlunk
illatszert, nyakkendőt és ingeket.

Benó Testvérek divat-, rövid- és játékarukereskedés Nagybecskerek.

224-22.1

TELEFON-SZÁM 201.

A husvétii áldozáshoz
a legszebb koszorut, fátyolt és keztyűket.

László főgimn. tanár már összeállította az ünnepély műsorát is, amely a következő:

1. Szózat. Énekl. a nagybecskereki fiharmoniai egyesület.

2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja: Hanecker Imre közig. tanfolyam hallgató.

3. Ünnepi beszéd. Mondja: dr. Czirbusz Géza főgimn. tanár.

4. Farkas Imre: Czinka Panna. Szavalja: Kracsuneszku Péter közigazgatási tanfolyam hallgató.

5. Liszt Ferenc: Rákóczy induló. Zongorán előadják: Hegedüs Margit és Kiss Gyula.

6. Himnusz. Énekl. a nagybecskereki fiharmoniai egyesület.

Az ünnepély a kaszinó nagytermében lesz s délelőtt 11 órakor kezdődik.

Szép ünnepélyt rendez március 15-én a zombolyai községi polgári fiúiskola „Apponyi önképző köre” is a Hungária szálloda nagytermében a következő sorrenddel: 1. Szózat. Énekl. az ifjúsági énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Despotovics Vladimir tanár. 3. Március tizenöt. Irta Kertész Albert. Szavalja: Retzler György IV. oszt. tan. 4. Honszerelmem. Belezna A-tól. Énekl. az ifjúsági énekkar. 5. Ünnepi beszéd. Mondja: Grabovszky Márton IV. oszt. tanuló. 6. Márciusi ibolyák. Irta Feleki Sándor. Szavalja: Wechselberger Ádám III. oszt. tan. 7. Háboru lesz. Melodráma. Irta Vágó Géza. Szavalja: Burghardt Béla IV. oszt. tan., zongorán kíséri Linster József intéz. énektanár. 8. Nemzeti zászló. Huber K-tól. Énekl. az ifjúsági énekkar. 9. A márciusi ifjak. Irta Petőfi Sándor. Szavalja: Anton Gyula IV. oszt. tan. 10. Himnusz. Énekl. az ifjúsági énekkar.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** Nagybecskerek város pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott. A pénzügyi bizottság fontosabb javaslatait lapunk holnapi számában közöljük.

— **Apáthy István előadása.** Említettük már, hogy milyen nevezetes tudós vendége lesz Nagybecskereknek. A kultúregyesület meghívására ugyanis Apáthy István egyetemi tanár, az európai hírű tudós előadást tart nálunk. Apáthy holnap délután érkezik Nagybecskerekre s este 9 órakor tartja előadását a kaszinó nagytermében „A nemzeti irány az emberiség fejlődésében” címmel. Az előadás teljesen díjtalan s mindenkit szívesen látnak.

— **A munkásgimnáziumból.** A kultúregyesület munkásgimnáziumában ma este 8–9-ig Szenes Adolf tanár elektrotechnikai, 9–10-ig pedig Jakab Dávid tanár történelmi előadást tart.

— **A temesvári polgármester jubileuma.** Nagy ünnepség kíséretében ünnepelte meg tegnap Temesvár város közönsége első polgárának, Telbisz Károly polgármesternek jubileumát, aki negyedszázad óta áll a város igazgatásának élén. A város közönsége ez alkalomból nagyszabású ovációkat rendezett és fényesen

manifestálta a hálát és elismerést, melylyel a város regeneratora és ujáteremtője iránt viseltetik.

— **Köszönet.** A nagybecskereki róm. kath. árvaház kápolnája részére id. Lehman János és neje egy értékes szent József szobrot és egy értékes szobrot adományozott. E szobrokat Magyary Pál apátplébános szentelte fel a plébánia-templomban. A nemesszívű adományozóknak ezután hálás köszönetet az árvaház egylet elnöksége.

Dr. Perisics Zoltán polgármester ur a helybeli állami felső kereskedelmi iskola szegénysorsu tanulóinak tanulmányi kirándulási alapja javára rendezett hangversenyen 6 koronát felülfizetett, melyért köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— **Az árvaházból.** A nagybecskereki róm. kath. árvaházegylet választmánya Franz J. L. elnökle mellett tegnap ülést tartott, a melyen az elnök ismertette, hogy Botka Béla, megyénk volt főispánja mily élelken érdeklődött az árvaház iránt és azt több rendbeli támogatásban is részesítette. Az elnök előterjesztésére egyhangulag elhatározta a választmány, hogy a főispáni állásról való távozása alkalmából a választmány Botka Bélának a multban tanúsított támogatásáért őszinte köszönetének és hálájának ad jegyzőkönyvileg kifejezést és erről a volt főispánt értesíti.

— **A pincérek mulatsága.** A nagybecskereki pincéregylet idei jubileuma alkalmából tegnap este a kaszinó termeiben tombolával egybekötött táncmulatságot rendezett. A látogatottság ugyan nem volt valami tulságosan nagy, de a mulatság azért igen jól sikerült s az izlesesen feldíszített bálteremben kezdettől fogva a legvidámabb hangulat uralkodott. A bálanyai tisztet Klein Jánosné és Strasser Manóné urnók látták el, a kiket a terembe lépésükkor szívélyes ovációkban részesítettek. Szünóra közben nagy tombolajáték volt, a melyen sok diszes és értékes nyereménytárgyat soroltak ki s a legnagyobb nyere nény egy pompás női aranyóra volt. Szünóra után folytatták a táncot s a közönség még a kora reggeli órákban is friss jókedvvel járta a táncokat. Dícsérettel kell még megemlekeznünk a rendező-bizottságról is, mely Benneth Károly szállodással és Frank Richard főpincérről az élen mindent elkövetett, hogy a közönség jól érezze magát s nagyrészt az ő buzgóságuknak köszönhető az a feszelen jókedv, mely a bálteremben kezdettől végig uralkodott.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Verscezi jelentés szerint a Verseczről Pancsova felé induló személyvonat mozdonya tegnapelőtt Temesikiós állomás közelében kiskított és felborult. A mozdony maga alá temette Kovács Félix mozdonyvezetőt, aki nyomban meghalt. A lokomotív két kocsit is magával rántott. Az utasok között óriási pánik tört ki, de szerencsére a nagy ijedtségen kívül az utasok közül senkinek sem történt komolyabb baja. A pályatest a kiskiklás következtében nagyon megrongálódott, úgy, hogy a forgalmat csak átszállással lehet lebonyolítani.

megriadt hangon Noblet asszony. És, hogy is mondjam, a maga neve, a Noblet neve ott szerepel talán a színlapon? Mily szegény rá nézve!

— Legyen nyugodt. A Noblet név nem jól hangzott. Nobella Georginera változtattam.

— Ah, ez már megnyugtató! Ha sejténék a városban!... De hát nem gondol férjhez menetelre? Egy tisztességes ember, ki oda adná magának a nevet, kiragadná abból az életből, melyet nem akarok minősíteni; nem lehetne ilyet találni?

A Georgine arca erősen elpirult s egyszerre majdnem támadón felelte:

— Férj, mit csináljak én veled, nénikém? Van egy barátom és ez sokkal biztosabb és sokkal jobb is.

— Barát? — kérdezte Noblet asszony halálsápadtan.

— Szeretném, ha jobban tetszik.

— Távozzék, szerencsétlen! — kiáltotta Noblet asszony.

Georgine meghajította magát, mosolygott s e szókkal távozott:

— Vannak vén festmények az itteni muzeumban, melyek nem érnek fel a névvel!

Noblet asszony azonban hevesen szellőztette a szalont, hogy kiűzze a kárhózat miázmáit, melyeket Georgine ott hagyott.

Azután, mert még nem volt dél, rá szánta magát, hogy idegeit lecsillapítsa, hogy folytassa felbeszakított sétáját. Utközben azonban nem fordult többé vissza, hogy az elmenőket megbámulja. Lehorgasztotta a fejét, szegyenérzet fogta el és a virágágyakkal közölte siralmas titkát:

— Én, annak a derék Nobletnek az özvegye, hinnétek-e, egy kreatúrának a nagynénje vagyok!...

Paul Aréne.

— **Tűz.** Mint Szarbelemérről jelentik, a napokban ott özv. Tapoviczki Miklósné házának padlásán tűz keletkezett, mely pillanat alatt az egész nádtetőt lángbaborította. A tűz továbbterjedését szerencsére sikerült megakadályozni, a tető azonban egészen leégett. A csendőrség a tűzvizsgálat alkalmával nem tudta pontosan megállapítani a tűz keletkezésének okát, valószínű azonban, hogy a kéménytől eredt. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Fogadás a más pénzével.** Tomi Mihály kocsorháti földmives jóízűen iszogatótt Obébán a napokban. Jó kedve volt, 630 korona volt a zsebében, amelyet buzéért kapott a kereskedőtől. Csakhamar melléje szegődött Luki János óbébai földmives, ki előtt Tomi eldicsekedett a pénzével. Mulatozás közben Luki arra kérte Tomit, hogy titokban adja át neki pénztárcáját, mert ő fogadott a másik asztalnál ülő emberrel, hogy kinek van több pénz a tárcájában. Tomi lépre ment s pénztárcáját az asztal alatt a Luki markába csuszattatta. Félóra múlva Tomi távozni akart s visszakérte a tárcát Lukitól, de megütözve látta, hogy abból 4 darab 20 koronás bankjegy hiányzik. Tomi fenyegetődött, Luki lármázott s a becsületére hivatkozott, de az előhívott csendőrség mégis megtalálta a Luki inge alatt a bankokat, mire a ravasz ember beismerte, hogy az ittas Tomitól így akart 80 koronát elvenni, Luki ellen megindították az eljárást.

— **Megkötözött holttest.** Mint Resiczáról jelentik, az ottani csendőrség jelentést tett a lugosi királyi ügyészségnek, hogy Resicza közelében az erdőben egy ülő helyzetben lévő megkötözött női hullát találtak, mely már hosszabb idő óta lehetett ott. A vizsgálat megállapította, hogy a holttest a Resiczáról elűnt Hollschwandtner Regina fehérvarrónő. A szerencsétlen asszony nyilvánvalóan gyilkosságnak esett áldozatul. A tettesek kézrekerítése iránt a resiczai csendőrség széleskörű nyomozást indított meg.

— **Országos vásár Torontálvásárhelyen.** Torontálvásárhely község előjárósága hirdetmény útján értesíti a nagybecskereki rendőrkapitányt, hogy ott a legközelebbi országos vásárt folyó hó 16. és 17-én fogják megtartani. A vásárra vézmentes területről és szabályszerű járattal ellátva mindenféle állat fehajtható.

— **Holttest az iskolában.** Borzalmas látványban részesültek tegnap reggel Gilád temesmegyei község iskolásgyermekei. A giládi állami elemi iskola egyik osztályában tegnap reggel az iskolafiúk holtan találtak meg Biora Gyula iskolaszolgát. A fiatal, alig tizenkilenc éves legény a terem egyik sarkában, mellén egy revolver feküdt. A megriadt gyermekek kintására a tanító és a községi jegyző megjelentek a helyszínen. Biorának szájába hatolt a golyó s ez okozta azonnali halálát. Ennek dacára nagyon kétséges, hogy Biora öngyilkosságot követett volna el, mert erre egyáltalán nem volt oka. A fiatal ember ezelőtt három héttel házasodott meg s a legboldogabb családi életet élte. A vizsgálatot megindították.

— **Sertésvész Nagyikindán.** Mint Nagyikindáról jelentik, ott a napokban szörványos jellegű sertésvést állapítottak meg, miért is a zárlatot elrendelték.

— **Czigányháboru.** Ótelek községben tegnapelőtt a falu alján levő cigányviskók lakói között valóságos háboru ütött ki, melyben több cigány súlyosan megsebesült. A falu egész karavánját két család alkotja és az egyik családhoz tartozó ösdióktól fogva kérélhetetlen ellensége a másik törzsbelieknek. Ez a régi ellenséges viszony lobbant lángra tegnapelőtt. Vasvillákkal, dorongokkal, rudakkal csapott össze a két sereg, sőt pisztoly is durrogott s csak a csendőrség erélyes közbelépése akadályozta meg a további vérengzést.

15(4)—53

L A Z

és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsio

biztosan kipróbált szer.

Kellems izü és könnyen emészthető és ennélfogva sokan vehetik, akik más szereket nem tudnak bevenni.

A SCOTT-féle EMULSIO azonkívül sokkal hatásosabb is. A tisztaság ideálja.

A SCOTT-féle EMULSIO a legkiválóbb. Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét (a halászt) kérjék figyelembe venni.

eredet...

az orsz...

A tegn...

igy, me...

gyorsan...

ami teg...

választá...

növelni...

Ma...

Bu...

ered. tá...

Tom a...

előtt 10...

esküt a...

A e h r e...

G u d e n...

gédkezte

Bu...

eredeti...

Károly g...

utazik E...

előterjes...

nak már...

iránt, ma...

sára néz...

hívják e...

királyi ke...

sen hirt...

iratban a...

idejéről...

tások ju...

Eze...

H é d e r...

is, aki a...

a tegn...

nak már...

sát hata...

kijelent...

azt a jel...

felesleges

indemnit...

miniszter

van, hog...

a helyze...

Bu...

ered. tá...

czagon...

kében.

befejeze...

Budape...

Bu...

eredeti...

uj kultu...

ténylege...

már eg...

talában...

Hir

is álla

TÁVIRATOK

A helyzet

Az országgyűlés feloszlata.

Budapest, március 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Ma már bizonyos, hogy az országgyűlést március 22-én feloszlata. Ez a főeseménye ma a helyzetnek. A tegnapi minisztertanácson határoztak így, mert a miniszterelnök mindenképpen gyorsan le akarja bonyolítani a válságot, ami teljesen helyes álláspont is, mert a választások eltolása csak a zürzavart növelné.

Mai jelentéseink a következők:

A horvát bán a királynál.

Budapest, márc. 10. (A „Torontál” ered. távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, Tomasics Miklós horvát bán ma dél-előtt 10 órakor tette le a titkos tanácsosi esküt a király kezébe. Az eskütételnél Aehrenthal gróf külügyminiszter és Gudenus báró főkamarmester segédkeztek.

Az országgyűlés feloszlata.

Budapest, márc. 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) K h u e n-H é d e r v á r y Károly gróf miniszterelnök hétfőn Bécsbe utazik kihallgatásra a királyhoz, akinek előterjesztést tesz egyrészt a képviselőháznak március hó 21-ikére való összehívása iránt, másrészt az országgyűlés feloszlata-sára nézve. Mindkét házat március 21-ikére hívják össze ülésre, míg a feloszlató királyi kéziratot a március hó 22-iki ülésen hirdetik ki. A feloszlató királyi kéziratban az új országgyűlés összehívásának idejéről nem lesz említés téve. A választások június hó elején lesznek.

Ezeket a híreket megerősíti K h u e n-H é d e r v á r y Károly gróf miniszterelnök is, aki az újságírók előtt kijelentette, hogy a tegnapi minisztertanács a képviselőháznak március hó 21-ikére való összehívását határozta el. Az indennitásra nézve kijelentette a miniszterelnök, hogy miután azt a jelenlegi parlament nem adja meg, felesleges játék volna a képviselőházhoz indennitásért fordulni. Kijelentette még a miniszterelnök, hogy mindenképpen azon van, hogy siettesse a választásokat és így a helyzet tisztázását.

A Nemzeti Társaskör átalakulása.

Budapest, március 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) A Nemzeti Társaskör átalakulása dolgában kiküldött albizottság elkészítette a körnek politikai klubba való átalakulására vonatkozó tervezetet, amely minden zökkenés nélkül lehetővé teszi az átalakulást. A társaskör legközelebb ülést tart, amelyen az átalakulást kimondja.

Justh Gyula körutja.

Budapest, március 10. (A „Torontál” ered. távirata.) Justh Gyula ma Karczagon járt híveivel és agitált pártja érdekében. Ezzel Justh első agitációs körutját befejezte és Justh ma visszaérkezik Budapestre.

A kultuszminiszter hivatalbalépése.

Budapest, március 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Z i c h y János gróf, az új kultuszminiszter ma délelőtt foglalta el ténylegesen a hivatalát. A miniszter ma már egész délelőtt benn dolgozott a hivatalában.

Lueger meghalt.

Budapest, márc. 10. (A „Torontál” ered. távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, Lueger Károly, Bécs város polgármestere ma reggel 8 órakor meghalt. Egész Bécs gyászt öltött s számtalan házon gyászlobogó leng. A király részvététáviratot intézett Lueger nővérehez, másrészt a bécsi községtanácsához. Lueger 1844-ben született s így 66 éves volt. 1876. óta szerepelt mint vezető ember a bécsi községtanácsban és 1895. év óta Bécs város polgármestere.

A bécsi „Deutsches Volksblatt” mai száma közli Lueger végrendeletét, a melyben a keresztényszocialistáknak lelkükre köti, hogy sohase legyenek agráriusok s ne felejtsek el, hogy hatalmukat Bécs város polgárságának köszönhetik. A halott polgármester végrendeletében még rug egyet a magyarok s azt mondja, hogy a keresztényszocialista párt a magyarok ellen irányuló politikájához hü maradjon. Lueger egyuttal utódjául dr. Weisskirchnerert ajánlja.

Az osztrák helyzet.

Budapest, márc. 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, az adóügyi javaslat első olvasását, amelyvel az osztrák parlament tegnapi ülését megkezdték, szinte a háttérbe szorította a pénzügyminiszternek a 182 milliós kölcsönről szóló javaslata, amelyet a parlament elé terjesztett. A javaslat benyújtásánál a kormány semmiféle nyilatkozatot nem tett arra nézve, vajjon sürgősen szeretné-e keresztülvinni a javaslatot, avagy a rendes munkaprogramba kívánja azt felvételni, amelynek megállapítására vonatkozólag a napokban ismét tárgyalásokat fog folytatni az egyes pártokkal. A jelentés szerint a pártok még nem is foglalkoztak hivatalosan a kölcsönüggyel, úgy hírlik azonban, hogy a házelnök a kölcsönügyet rögtön az adójavaslat első olvasása után napirendre szándékozik tűzni, úgy, hogy a bizottság még a husvétü szünetek előtt foglalkozhatik a javaslattal. Egy másik hír szerint a cseh és délszláv pártok vezetői hiszik, hogy a kölcsönügyre vonatkozó javaslatban megtalálták azt az eszközt, amelynek a révén érvényesíthetik majd régi, a kabinet rekonstrukciójára irányuló követeléseiket s a pártok vezetői állítólag már ki is jelentették, hogy a javaslatot husvét előtt semmi esetre sem engedik keresztül, ha a kormány régebbi, a kormány átalakítására vonatkozó követeléseiknek nem tesz eleget.

Monarchiánk és a balkán-szövetség.

Budapest, március 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből jelentik: Kormánykörökben most sokat foglalkoznak a balkán-szövetség eszméjével s a kormányhoz közelálló körökben határozottan mondják, hogy monarchiánk szívesen üdvözölné a létesítendő balkán-szövetséget, amennyiben az békés célokat szolgálna, mert az esetben a balkáni zavargások könnyebben volnának elsimíthatók. Politikai körökben hangoztatják, hogy a szövetség csak az esetben volna létesíthető, ha Szerbia és Bulgária lemondana a macedóniai terület-hódításról s ily módon lehetségessé tenné, hogy Törökország is belépessen a szövetségbe.

Nagy sztrájkok Amerikában.

Budapest, március 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Philadelphiából jelentik, az ottani rendőrfőnök jelentése

szerint azoknak a munkásoknak a száma, kik a munkásszövetség felhívására csatlakoztak az általános sztrájkhoz, alig haladja meg a 20 000 embert, míg a munkaadók beclése szerint a sztrájkolók mintegy százhuszonöt ezren vannak. Ugyanezen jelentés szerint a városnál alkalmazott munkások sztrájkja véget ért.

Chicagei jelentések szerint az ottani mozdonyvezetők és fűtők 88 százaléka, kik 55 különböző vasutársaság szolgálatában állanak, a béremelést célzó mozgalom mellett foglalt állást.

Határidő-üzet.

Budapest, márc. 10. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza (februára)	26.42	—
Buza (áprilisra)	26.32	—
Buza (októberre)	21.78	—
Rozs (áprilisra)	16.72	—
Zab (áprilisra)	14.52	—
Tengeri (májusra)	12.26	—

Közgazdaság.

A készáru jegyzése a tőzsdén.

Buza	kilón	ára 100 kg.	kilón	ára 100 kg.
Tiszavidéki	75	—	79	27.70—28.10
„	76	—	80	28.20—28.30
„	77	28.30—27.60	81	—
„	78	27.50—28.10	82	—
Fejérmegyei	75	—	79	27.60—28.00
„	76	26.60—27.00	80	27.40—28.20
„	77	27.20—27.55	81	—
„	78	27.40—27.80	82	—
Pestvidéki	75	—	79	27.60—28.00
„	76	—	80	27.90—28.20
„	77	27.20—27.55	81	—
„	78	28.15—27.75	82	—
Bánsági	75	—	79	27.70—28.10
„	76	—	80	28.00—28.30
„	77	27.20—27.60	81	—
„	78	28.45—27.80	82	—
Bácskai	75	—	79	27.75—28.15
„	76	26.85—27.30	80	—
„	77	27.30—27.60	81	—
„	78	27.50—27.80	82	—
Rozs I. rendű új	—	—	—	17.45—17.55
„ középminőségű új	—	—	—	17.25—17.35
Árpa takarmány I. rendű	—	—	—	13.10—13.40
„ II. rendű	—	—	—	13.00—13.20
Zab I. rendű	—	—	—	15.30—15.80
„ II. rendű	—	—	—	14.80—15.20
Tengeri belföldi új	—	—	—	12.10—12.30
Köles	—	—	—	—
Korpa	—	—	—	—

A vidéki piacok gabonaárjegyzései.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület gabonaárjegyző irodája tudósítóinak jelentése szerint a gabonaárak métermázsánként:

	Buza	Rozs	Árpa	Zab	Teng.
Arad	27.20	16.60	13.00	13.20	11.80
Baja	27.00	17.20	13.30	13.70	11.20
Balassagyarmat	27.30	18.50	14.00	15.50	12.50
Debreczen	30.00	19.00	14.00	15.00	13.00
Eszék	28.00	18.20	—	15.20	21.20
Győr	27.40	17.70	13.80	15.20	13.10
Kaposvár	26.00	18.00	14.00	14.20	11.80
Kassa	26.00	17.40	13.00	14.00	15.00
Léva	26.00	18.60	13.80	14.40	12.60
Losonc	26.20	18.20	12.40	14.20	13.60
Miskolc	26.40	19.00	14.00	16.00	14.00
Nagybecskerek	26.40	18.00	13.20	13.60	11.40
Nagykanizsa	27.00	18.00	14.00	16.00	14.50
Nagyszombat	24.00	17.00	15.50	14.50	16.00
Nagyzentmiklós	27.60	16.40	13.20	13.60	11.20
Nagyvárad	28.00	18.00	14.00	13.80	12.50
Nyiregyháza	26.20	17.50	14.00	15.20	12.50
Nyitra	26.80	10.30	14.50	14.80	12.30
Pancsova	26.20	—	—	—	11.20
Pápa	27.60	17.80	14.20	15.30	13.20
Sátorajauhely	26.60	18.00	12.80	14.00	13.20
Sopron	26.30	18.60	14.40	16.00	14.50
Szátmár	28.00	18.00	13.80	14.00	14.20
Szombathely	—	—	—	—	14.40
Szolnok	28.00	—	14.20	15.00	12.20
Temesvár	27.00	18.00	14.00	14.00	12.00
Ujvárad	27.00	16.50	13.00	13.10	11.70
Versecz	26.60	18.00	14.00	14.00	11.50
Zalaegerszeg	26.30	16.60	14.00	14.00	14.00
Zenta	27.40	13.00	12.00	13.60	11.60

Felelős szerkesztő: SOMFA! JÁNOS.



Hires müncheni „Salvator-sör” kapható, ma és minden nap friss csapolás. Ezenkívül a Kőbányai sör MARCOIN JENŐ kaszinó vendéglős.

is állandóan csapon van.

Tiszahegyes község ovodai felügyelő-bizottsága.

Pályázati hirdetmény.

Torontálmegye Tiszahegyes község által fentartott ovodában nyugdíjazás folytán megüresedett **óvónői állásra** ezennel pályázat kirdetetik.

Javadalmazás (míg a tervbe vett új ovodai épület fel nem állított) évi 600 korona, havi előleges részletekben fizetve, természetbeni lakás, szükségelt fűtő- és tüzelőanyag természetben s a dada eltarására 100 kor. fizetés. Szerb nyelv tudása megkívántatik.

Pályázók óvónői oklevéllel, születési és szolgálati bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket folyó évi **március 15-ig** a községi ovodai felügyelő-bizottság elnökségéhez nyújtsák be.

Később érkező pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Tiszahegyes, 1910. évi március 5.

Az ovodai felügyelő-bizottság:

Manojlovits János, **Putnik Dusan,**
jegyző. 221-2.2 elnök.

Ósídóktól fogva szappannal tisztítjuk a ruhán esett foltot, szappannal tartjuk tisztán testünket, szappan a legjobb szer a fog és szájomásra is a modern orvosi tudomány legújabb tanítása szerint. Érthető tehát Sztraka Menthol fogszappanjának közkedveltsége, mely az inyt nem marja, mégis erősen deszficiál. habja nem undorító, sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása eljut a fogközők legelrejtettebb zugába is. E szappannak köszönhetjük, hogy kellemetlen szájszag, s fogak romlása nincs többé. Ára gyógytárakban 1 kor. — Nagybecskerekben kapható: Melkuhn Dezső droguistánál.



Vonatok érkezése és indulása Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.

Érvényes 1909. október hó 1-től.

Erkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 28 p.
Pancsováról: délután 5 óra 15 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5:50 óra
Szegedről: (motorkocs) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 50 perc.
Szécsányból: este 6 óra 40 perckor.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 30 perc.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p. délután 4 óra 10 perc, este 9 óra 02 perc.
Szécsányból: este 6 óra 31 perckor.

Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 46 p.
Szegedre: (motorkocs) délután 1 óra 15 perc.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 15 p.
Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunarra reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 26 p. délelőtt 11 óra 55 p., délután 5 óra 25 perc.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon d. e. 11 óra 38 perc.
Szécsányra: reggel 6 óra 31 perckor.
Módosról—Temesvárra: minden kedden, pénteken és vasárnapon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasárnapon indul Temesvárról 11 óra délelőtt.
Módosról—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 5 óra 30 perc.
Szécsány—Versecz: minden csütörtök és vasárnapon reggel 5 óra 30 perckor.

255/1910. sz. Melencze község előjárósága.

Árlejtési hirdetmény.

Melencze község képviselőtestülete által 5/1910. kgy. sz. határozatával kimondott

bérház felépítésére

vonatkozó szóbeli árlejtést Melencze község tanácstermében 1910. évi március 19-ik napján d. e. 9 órakor fogjuk megtartani.

Előirányzott összeg 14,595 kor. 07 fill.

Általános feltételeket érdeklődők a községi jegyzői irodában hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Zárt ajánlatokat nem fogadunk el, valamint utóajánlatnak helye nincsen.

Ugy az építkezést kimondó képviselőtestületi határozat, mint a tervezetek és költségelölírányzat törvényhatóságilag ezidő szerint még nincsenek jóváhagyva, mely jóváhagyást csakis az árlejtés megtartása után fogjuk kérni.

Melencze, 1910. évi március 4.

Jankovits, jegyző. Toskov, bírő.

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE!

Nagy mellékjövédelmet érhetnek el, ha önmaguk, vagy megbízottjuk útján vevőknek könnyen elhelyezhető cikket ajánlanak vételre.

Szives ajánlatok Szabadka postafiók 43. számra intézendők.

219-2.2

Szeged—nagykikinda—nagybecskereki egyesült h. é. vasut. — Érvényes: 1909. október hó 1-től.

Oda						Szeged—Karlova—Nagybecskerek.						Vissza							
Sz.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	V.-v.	Motorkocsi menetek		146.						Motorkocsi menetek			V.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	
4702	4704	4706	4714	4708	4710	4716							4707	4709	4715	4713	4705	4703	4701
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	II-III. osztály								II-III. osztály			I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	
940	1128	—	225	—	—	820	ind.	Budapest ny. p. u. (136)	—	—	—	—	—	—	115	—	630	715	
1128	—	—	422	—	500	1204	"	Kecskemét (136)	—	—	—	—	—	1121	—	420	821	406	
1146	—	—	451	—	555	1244	"	Kis-Kun-Félegyháza (136)	—	—	—	—	—	1054	—	420	717	323	
1115	—	—	559	—	820	—	"	Szeged-Rókusz (145)	—	—	—	—	—	1090	—	—	—	242	
155	100	—	332	510	940	620	ind.	Szeged (136 145)	914	1247	606	745	—	—	—	235	1232		
158	106	—	337	515	945	625	ind.	Uj-Szeged	910	1242	601	740	—	—	—	231	1228		
206	115	—	344	523	1000	633	érk.	Szöreg (136)	900	1214	552	731	—	—	—	223	1220		
208	124	—	347	524	1006	634	ind.	Szöreg	859	1233	548	705	—	—	—	221	1219		
213	130	—	357	532	1012	641	↑	*Ó- és Uj-Szt.-Iván	852	1225	541	658	—	—	—	213	1211		
218	139	—	408	537	1019	646	↑	*Vedresháza 3. sz. őrház (f. m. h.)	845	1220	536	650	—	—	—	208	1205		
227	152	—	412	545	1028	653	↑	*Gyála	838	1214	529	644	—	—	—	201	1157		
234	202	—	426	552	1044	700	↑	Szerb-Keresztur	831	1208	523	637	—	—	—	153	1149		
243	220	—	436	602	1057	710	↑	*Kupuszina (r. h.)	820	1158	512	620	—	—	—	142	1138		
258	234	—	501	619	1106	727	↑	Törökkanizsa	811	1150	503	612	—	—	—	134	1130		
312	243	—	518	634	—	741	↑	Szanád	749	1129	441	540	—	—	—	112	1110		
321	—	—	529	—	—	750	érk.	Csóka	739	1120	432	530	—	—	—	101	1059		
328	243	—	544	644	—	751	ind.	Csóka	738	—	428	518	—	—	—	100	1057		
335	256	—	600	657	—	808	↑	Tisza-Szt.-Miklós	728	—	419	506	—	—	—	1247	1044		
349	310	—	624	711	—	824	↑	Pádé	711	—	404	452	—	—	—	1232	1029		
408	324	—	640	726	—	839	↑	*Esztermajor	654	—	349	427	—	—	—	1216	1013		
415	336	—	700	737	—	851	↑	Bocsár	641	—	337	415	—	—	—	1205	1001		
435	346	—	711	747	—	901	érk.	Karlova	630	—	324	350	—	—	—	1153	919		
V.v. 4712	—	—	—	—	—	—	érk.	Nagykikinda (147)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
I-III.	409	—	1041	850	—	554	ind.	Nagykikinda (147)	350	—	280	350	—	—	—	1110	—		
610	290	—	—	857	—	—	↑	Karlova (147)	—	—	308	—	—	—	—	754	1138	928	
850	—	—	—	—	—	—	↑	Beodra	—	—	300	—	—	—	—	745	1129	915	
444	401	801	—	755	—	—	↑	*Vinczeér	—	—	251	—	—	—	—	735	1119	915	
455	411	811	—	804	—	—	↑	Török-Becse-Aracs	—	—	230	—	—	—	—	715	1059	842	
505	421	821	—	812	—	—	↑	Kumán	—	—	203	—	—	—	—	657	1041	751	
550	442	842	—	848	—	—	↑	Melencze	—	—	149	—	—	—	—	643	1027	735	
610	500	900	—	901	—	—	↑	Elemér	—	—	131	—	—	—	—	622	1003	701	
610	519	919	—	918	—	—	↑	Nagybecskerek	—	—	115	—	—	—	—	607	950	645	
639	519	919	—	918	—	—	↑	Pancsova	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
701	536	936	—	932	—	—	↑	Szécsány (148)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	135	
718	550	950	—	947	—	—	↑	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
1200	1041	—	—	—	—	—	↑	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	—	—	—	—	—	↑	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Oda						Nagykikinda—Karlova.						Vissza							
V.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	147.						Sz.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	Sz.-v.	V.-v.				
4812	4802	4804	4806	4803							4801	4803	4805	4807	4811				
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.							I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.				
640	763	—	940	225	ind.	Budapest ny. p. u. (136)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—		
—	—	—	—	356	ind.	Temesvár-Józsefváros (136)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—		
351	700	1100	—	225	ind.	Nagykikinda (136)	554	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—		
414	722	1120	—	245	ind.	*Váalom	528	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—		
430	737	1134	—	259	érk.	Karlova (146)	510	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—		

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál Nagybecskereken.

Szerkesztés
Zápolás
hová a lap
minden
Köz
Pleitz Fer.
Nagybecskere
hová a lap
sek és a
natkozó fess
Tele
Nagy
Akk
senki se
bizonytal
ország es
ne az ag
át egész
és bizony
lapot s v
Mi
teendője
gét teszi
A ké
gozni! M
hogy a h
hanem a
mint sőt
annak a b
van igaza
ezt a v
Valahogy
hogy se
Körülbeli
mai helyz
kell mind
tani. Dolg
Egy
bány mu
Bizonyos
belső bé
munka a
bizonyos
kérdések
galmát m
tehet, a n
emberek s
Az or
is attól f
tisztelet
sági adato
kodásra.
A TO
— Me
aki elhatá
— Ne
A férfi min
ha az szeg
— Me
De legyer,
engednek
emelkedni
akarsz ind
— M
szólt hatá
dolog s n
— E
vele? His
Ralph hu
milliót örö
— O
fiamat! Eg
aki jóval ré
Ó behálóz
ne engedje
meg kell
bármily ör
— P
Pénze em
Hire
is állan